
Câmara Municipal de Pastos Bons 

"ATA DA 83 SESSÃO ORDINÁRIA DA ia SESSÃO LEGISLATIVA DA 108 LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE PASTOS BONS, REALIZADA EM 30 DE MAIO DE 2025" 

Aos trinta dias do mês maio de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de 
Pastos Bons, Estado de , iniciava-se a Oitava Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 
Legislatura. Presentes os Vereadores: Valmireis Pereira de Sousa, Francisco G. Casaes, José Ivan da Silva 
Guedes, Raimundo Castro, Francisco das C. L. Soares, João Luis do E. S. Coelho, Giselle dos S. B. de Barros, 
Aracy S. Coelho de Sousa, Francisco Siqueira e Walterlins Mota Barros. Compôs a mesa diretora os vereadores: 
José Ivan da Silva Guedes (Presidente), Giselle dos S. B. de Barros (Vice-Presidente), Jackson Coelho de S. 
Rodrigues (1° Secretário) e Raimundo Castro (2° Secretário). Havendo quorum, o Senhor Presidente declara 
aberta a sessão e coloca em discussão a ata da sessão anterior. Ninguém se manifesta. Posto a voto é Aprovada 
por unanimidade. Registra-se a ausência justificada do vereador Jackson Coelho. Em seguida é feita a leitura da 
pauta do dia. Após, segue-se ao Projeto 010/2025, de iniciativa do Executivo Municipal, que: "Altera a alíquota de 
incidência de imposto sobre serviços(ISS) para serviços de loteria e demais produtos desta natureza, bem como 
serviços prestados por plataformas tecnológicas credenciadas, conforme preconizam os itens 15.01 1.06, 1.09, 
10.04, 17.23,19 e 19.01 da lista Anexa descrita no Art. 1" da lei complementar n°116, de 31 de julho de 2003, 
alterando o código tributário do Município de Pastos Bons - MA, para estabelecer como tributação a alíquota de 
2% para esta atividades. Posto em discussão os vereadores concordam que o projeto é de extrema complexidade, 
necessitando ser enviado com mais antecedência para fins de análise e melhor apreciação. Colocado em votação 
é aprovado por todos os presentes á sessão ordinária, à exceção do vereador Valmireis Pereira de Souza, que 
absteve de votar. Em seguida, o sistema de votação eletrônica ficou suspenso temporariamente por questões 
técnicas, mas logo foi resolvido. O Projeto de Lei do Executivo 011/2025, de iniciativa do Executivo Municipal, que 
"Cria o serviço público de loteria municipal de Pastos Bons e dá outras providências. Colocado em discussão e 
posterior votação o projeto de lei foi aprovado por todos os presentes, à exceção do vereador Valmireis Pereira de 
Souza, que absteve de votar. Em suas justificações sobre as duas abstenções aos projetos de lei 010 e 011,de 
iniciativa do Poder Executivo Municipal, o vereador diz que os mesmos devem ser encaminhados com mais 
antecedência para que possam ser analisados e justificada a urgência de apreciação. O Projeto de Lei de 
iniciativa do Legislativo 301/2025, de autoria do vereador Francisco das C. L. Soares, que Institui a presença de 
monitor escolar permanente nos ônibus do transporte escolar no município de Pastos Bons e dá outras 
providências, foi colocado em discussão e posterior votação, sendo aprovado por todos os presentes. A seguir, 
passa-se a leitura de requerimento 003/2025, de autoria do vereador Francisco das Chagas Leite Soares, onde 
solicita a criação de um cursinho preparatório para o ENEM voltado aos estudantes da rede pública municipal e 
estadual, sendo a solicitação aprovada por todos os membros desta Casa. Requerimento 004/2025:" Iniciativa: 
Ver. Aracy S. Coelho de Sousa que solicita a recuperação da estrada que liga Pastos Bons ao povoado Anajás e 
Angical, e Quatis até a estrada de Paraibano, das Pintadas até o Jatobá e as bifurcações existentes", o qual foi 
aprovado por todos os membros desta Casa. Requerimento 005/2025: "Iniciativa: Ver. Aracy S. Coelho de Sousa 
Ementa: "solicitar a construção de um campo de futebol no povoado Anajás, zona rural deste município", que 
também foi aprovado por todos. Requerimento 006/2025: " Iniciativa: Ver. Aracy S. Coelho de Sousa, o qual 
requerer licença para tratamento de saúde, pelo prazo de 150 (cento e cinquenta) dias, conforme atestado médico 
em anexo, através de votação simbólica foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em virtude da aprovação do 
pedido de licença da vereadora Aracy Soares, foi convocado a tomar posse seu 1° suplente, o vereador Luiz 
Gonzaga Camapum, o qual fez a entrega dos documentos pessoais e declaração de bens ao presidente desta 
Casa, e recebeu as boas vindas de todos os colegas vereadores. Ao final, o vereador empossado agradeceu a 
oportunidade de voltar a esta Casa como membro do Legislativo, reafirmando seu compromisso de atuar em 
benefício de toda a população pastosbonense. Não havendo mais matéria a ser discutida, às onze horas e cinco 
minutos, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. 
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